ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВПО ИСТОРИИ.
[bookmark: _GoBack] ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 7 КЛАСС.
(Время выполнения работы 60 минут)

Фамилия, имя, отчество ________________________________________________Класс ________

Задание 1. Выберите правильный ответ (50 баллов, за каждый правильный ответ – 5 баллов). 
1. Предприятие, основанное на разделение труда и ручной технике:
А) мастерская    Б) цех   В) мануфактура       Г) фабрика
2. В каком городе было создано Второе ополчение в период Смуты: 
А) в Рязани   Б) в Ярославле   В) в Смоленске    Г) в Нижнем Новгороде
3. Кто был избран новым царём на Земском соборе 1613г.: 
А) Василий Шуйский     Б) Михаил Фёдорович Романов     В) польский королевич Владислав
Г) Алексей Михайлович Романов
4. Как называлось торгово-промышленное население городов в XVIIв.:  
А) приказные люди     Б) ясачные люди    В) посадские люди     Г) приборные люди
5. Свод законов, принятый в правление Алексея Михайловича, получил название:
А) Судебник    Б) Закон государства Российского    В) Русская правда     Г) Соборное уложение
6. Выберите из списка события, произошедшие в правление Петра I: 
А) учреждение Сената, Синода, коллегий      Б) Крымские и Азовские походы
В) Семилетняя война, учреждение Московского университета       Г) раскол Русской Православной церкви, восстание С. Разина
7. Северная война закончилась мирным договором, который получил название: 
А) Прутский    Б) Ништадский    В) Каспийский    Г) Балтийский
8. Для социально-экономического развития России в XVIII веке не характерно: 
А) сохранение и укрепление крепостного права
Б) активная внешняя торговля
В) введение подушной подати
Г) ослабление абсолютизма
9. Какое учебное заведение было открыто в 1687г.: 
 А) Славяно-греко-латинская академия 
  Б) Академия наук  
  В) Московский университет
  Г) первая цифирная школа
10. В чём выражалось отставание России от передовых стран Запада в начале XVIIIв.:  
А) отсутствие регулярной армии
Б) слабое развитие мануфактурного производства
В) отсутствие флота
Г) всё перечисленное
Задание 2   ( 9 баллов, за каждый правильный ответ по  3 балла)
1.По какому принципу образованы ряды? Дайте краткий ответ.
1. Закупы, рядовичи, смерды.
Ответ__________________________________
2. 1478 г., 1485 г., 1514 г.
Ответ___________________________________
3. Алексей Басманов, Малюта Скуратов, Афанасий Вяземский.
Ответ___________________________________
Вопрос 2 ( 9 баллов, за каждый правильный ответ по  3 балла)
Что или кто является лишним в ряду?
1. Древляне, бужане, вятичи, дреговичи, поляки, кривичи.
2. 1552 г., 1556 г., 1581 г., 1589 г.
3. Рюрик, Радим, Синеус, Трувор.
Вопрос 3      (2 балла за верную последовательность букв)
Расположите в хронологической последовательности:
А. Восстание под предводительством Ивана Болотникова
Б. Царствование Бориса Годунова
В. Избрание Михаила Романова царём
Г. Период «семибоярщины»
Д. Царствование Лжедмитрия I
Ответ (последовательность букв) ____________________________
Вопрос 4 (16 баллов, по 5 за каждое верное определение и по 3 за каждое названное понятие) 
Используя все приведённые слова и словосочетания, составьте определения исторических понятий. Назовите эти понятия. Слова и словосочетания не могут использоваться дважды. Разрешается добавлять предлоги, изменять слова по падежам.
1. От, хан, покорённый, Батый, Русь, система, Орда, зависимость, Золотая.
Ответ___________________________________________________________________________________
2. Родовитость, заслуги, а, не, порядок, высшие, служба, должности, предки, назначение, государственные, соответствие, личные.
Ответ_____________________________________________________________________________________
Вопрос 5  (14 баллов, по 1 за каждый правильный ответ)
Впишите правильную букву (правильные буквы) вместо пропусков:
1. …рдынский выход, б…с…рмены, б…скаки, …рлык, н…й…н.
2. Р…формация, к…льв…низм, пр…тес…ан…ство, лют…ранство,.зуиты.





                                                                   Ответы  7 класс
Задание 1  (50 баллов, за каждый правильный ответ – 5 баллов).

	№ вопроса
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	Б
	А
	В
	Б
	А
	А
	Г
	В
	В
	А



Задание 2  ( 9 баллов, за каждый правильный ответ по  3 балла)
1:
1) Категории зависимого населения Киевской Руси
2) Завершение объединения русских земель: 1478 г. — присоединение Новгорода,
1485 г. – Твери, 1514 г. — возвращение Смоленска
3) Руководители опричнины
2:    ( 9 баллов, за каждый правильный ответ по  3 балла)
Что или кто является лишним в ряду? Лишнее слово подчеркните.
1) поляки
2) 1589 г.
3) Радим
 3:     (2 балла за верную последовательность букв)
Б-Д-А-Г-В
 4:  (16 баллов, по 5 за каждое верное определение и по 3 за каждое названное понятие)
1) Иго — система зависимости покорённой Батыем Руси от ханов Золотой Орды
2) Местничество — порядок назначения на высшие государственные должности в соответствии с родовитостью и службой предков, а не за личные заслуги.
 5: (14 баллов, по 1 за каждый правильный ответ)
1. Ордынский выход, бесермены, баскаки, ярлык, нойон.
2. Реформация, кальвинизм, протестантство, лютеранство, иезуиты.
